

Ad-e a város tandíjtámogatást a szegedi hallgatóknak?

Pénzalap helyett alapítványt

A tandíj jelentette teher enyhítésére készül a Fidesz és a KDNP szegedi közgyűlési frakciója. Az ellenzék szerint a rászoruló szegedi hallgatókat segíthetné a tandíjtámogatás, de e másodjára benyújtott javaslatukat is elutasította a közgyűlési többség. A Fidesz-KDNP most egy alapítvány létrehozásán tervezi.

Tandíjtámogatásra hétmillió forintos pénzalap elkülönítését javasolta a szegedi közgyűlés pénteki ülésén a Fidesz és a KDNP képviselői csoportja.

Tavasszal is javasoltuk már a közgyűlésnek a szociálisan rászoruló szegedi egyetemisták tandíjtámogatását – emlékeztetett Kohári Nándor (Fidesz). A szegedi közgyűlés ifjúsági és sportbizottság elnöke ugyanis nagy terhet jelent a szociálisan rászoruló diákok családja számára a következő tanévtől esedékes fejlesztési részhozzájárulás [fer]. E tandíj az állami finanszírozású alapkezelésben résztvevők számára tanévenként 105 ezer forint. A közgyűlési ellenzék számításai szerint a most felsőfokú tanulmányaikat kezdő szegedi hallgatók közül körülbelül 115 tekinthető szociálisan rászorulóknak. Tandíjuk körülbelül hétmillió forint. Egy egyetemistákat támogató alapítvány létrehozását viszont érdemes megfontolni.

ban. E javaslatukat elutasította a képviselők többsége. Erre a Fidesz-KDNP azt tervezi, hogy egy alapítványt létrehozva a közeljövőben harmadszor is a közgyűlés elé tárják a szegedi diákokat segítő, a felsőoktatási tandíjtámogatásra kidolgozott javaslatukat.

Formai és tartalmi kifogások miatt nem támogattuk pénteken a Fidesz-KDNP tandíjtámogatási ötletét – fogalmazott Révész Mihály (MSZP), az oktatási bizottság elnöke. Ugyanis a hétmillió forintos pénzalap forrását is meg kellett volna jelölni a városi költségvetést érintő előterjesztésben. Ugyanakkor többféle módon is támogatja a város a szociálisan rászoruló egyetemistákat. Például a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszerhez csatlakozva körülbelül 300 szegedi diák jut a város részéről ötezer forintos ösztöndíjhoz, amit az állam ugyanennyivel egészít ki. Ugyancsak havi 10 ezer forint városi ösztöndíjban részesül a Szegedi Tudományegyetem arra érdemes, 100-nál is több hallgatója. A szociálisan rászoruló fiatalok egyéb, eseti támogatást is igényelhetnek az önkormányzattól. Így aztán nem láttuk indokoltnak egy újabb pénzalap elkülönítését. Egy egyetemistákat támogató alapítvány létrehozását viszont érdemes megfontolni.

Ú. I.

Szemetet szüretelnek

A takarítási világnap alkalmából a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. több hónapos köztisztasági akciót indít Tisztább Szegedért Akció – röviden: Tisza-projekt – elnevezéssel. Ennek első programja a holnap délelőtti szemétszüret – mondta Szabó Ferenc ügyvezető igazgató tegnapi sajtótájékoztatóján. A társaság adminisztratív munkatársai és vezetői példát mutatnak: szabadidejükből önként áldoznak a köztéri hulladék- és lombgyűjtésre. Négy városrészben „tisztogatnak”: a Móravárosi körút mentén és a Cserepes sori piacnál; Újszegeden a Torontál téren, a Védres utcán, a Baross utcai garázsosoron, a Holt-Marosnál; Tarjánban a Völgyérhát, az Erős János és a Bihari utca környékén; Rókuson a Vérdombon, az Arany János-iskolánál, a Körtöltés utcán és a postatorony mellett.

A sajtótájékoztatón elhangzott: folytatódik az óvodák, iskolák hagyományos papír- és italoskarton-gyűjtési akciója, kiadvány készül a hulladékgazdálkodás és a szelektív gyűjtés fontosságáról. Lesz tizenkét településre szóló másodnyersanyag-gyűjtő roadshow és kukádszító verseny Kuk(A)rt címmel. Jövőre olyan fotókkal lehet pályázni, amelyek szép, vagy éppen illegális hulladéklerakó sújtotta környezetünket örökítik meg. A cégeknek nívódíjat hoznak létre, amelyet a legkörnyezettudatosabb szegedi vállalkozás nyerhet el.

A szecesszió városaként ajánlja a csongrádi megyeszékhelyt az osztrák vasút

Európai látogatók Szegeden

Új úti célként ajánlja Szegedet honlapján az osztrák vasút. Az Ausztriából érkező vendégeknek komplett csomagot kínálnak – utazással, szállással. A felújított szegedi belvárosnak köszönhetjük a kiemelt figyelmet. Megkérdeztük azt is, hogy honnan jön hozzá a legtöbb külföldi.

Szegedet reklámozza honlapján az osztrák vasút. A csongrádi megyeszékhely a Bahn City Hit nevű városlátogató katalógusban szerepel olyan társaságban, mint Firenze, Köln, Hamburg, Verona. Az Ausztriából induló turistákat egy „csomaggal” csábítják, melynek része a Bécs-Szeged út oda-vissza, illetve szállás egy éjszakára a Novotel Hotelben – mindez 99 euróért. Az osztrákok a magyar városok közül Budapestet és Pécsét is ajánlják honfitársaiknak. Kelet-Közép-Európából egyébként Magyarország az egyetlen, ami nem csak a fővárossal szerepel a katalógusban.

A Szegedre irányuló kiemelt figyelem a felújított Reök-palotának, a Szent István térnek, a Móra Ferenc Múzeumnak, az Anna fürdőnek, tehát lényegében a belvárosnak köszönhető. A MÁV-START Zrt. mint a szecesszió városát ajánlotta Szegedet az osztrákoknak, konkrétan az osztrák vasút leányvállalatának, a Rail Tours Austria nevű utazási irodának. Ők eljöttek, megnézték Szegedet, tárgyaltak a Novotellel és felvették a várost a kiemelt úti célok közé.

Megtudtuk: a Rail Tours Austria és a MÁV-START később tovább lépne: kulturális csomagokat – középpontban a szabadtéri játékokkal – wellness- és gyógyprogramokat ajánlanának az ausztriai vendégeknek.

Mivel az osztrák reklám hatását csak később érezhetjük, arra voltunk kíváncsiak, jelenleg mely országokból érkezik a legtöbb látogató a Tisza-partra.

– Német, osztrák, görög, tehát főleg európai csoportok jönnek, jellemzően busszal, általában 1-2 éjszakára – mondta Szabó Mihály, a Novotel igazgatója.

Bátyai Edinától a Szegedi Szabadtéri Játékok igazgatójától megtudtuk: egy tavaly készített felmérés szerint a játékok nézőinek 61 százaléka nem szegedi, de csak négy százaléka külföldi. Ebbe azonban nem számolták be a határon túli magyarokat, akik közül a legtöbben a Vajdaságból érkeznek. A Bánk bán egyik előadására például több busszal utaztak Szegedre.

A Móra Ferenc Múzeum legtöbb külföldi vendége – itt sem számítva a határon túli magyarokat – angol, francia, német vagy holland, de idén nyáron érkeztek csoportok Kínából, Írországból, Olaszországból is, néhány napja pedig egy indiai érdeklődő tért be hozzájuk. Medgyesi Konstantin saj-



A turisták ma legfeljebb egy-két napig maradnak

Fotó: Karnok Csaba

tóreferens tájékoztatása szerint naponta átlagosan tíz külföldi vesz jegyet a kiállításokra. A néprajzi és természetudományi állandó kiállítás feliratai angol nyelven is olvashatók, a napokban felszerelt érintőképernyős monitorok angol és német nyelven is tájékoztatnak. A múzeum munka-

társai angolul tudnak kommunikálni a vendégekkel.

Medgyesi Konstantin közölte: a jövőben az előre bejelentkező határon túli magyar csoportoknak nem kell belépőt váltaniuk a múzeumba, ingyen megnézhetik a kiállításokat.

GONDA ZSUZSANNA

Tunéziait fogtak

A szegedi rakparton igazoltattak egy tunéziai állampolgárt a bűnügyi és felderítő szolgálat munkatársai. A férfi nem tudta magát igazolni, és arra hivatkozott, hogy okmányai egy budapesti ismerősénél vannak. Elő akarták állítani, de a tunéziai szökni próbált. Rövid üldözés után fogták el a határőrök, majd kihallgatták. Ekkor derült fény arra, hogy a férfinak érvényes útlevele van, de nem a fővárosban, hanem egy szegedi ismerősénél. Az okmányt így sikerült megtalálni, melyből kiderült: a tunéziai magyar vízuma lejárt. A férfit a Bevándorlási Hivatal Regionális Igazgatóságának adták át.

31 útlevel

Érvényes török útleveleket találtak a rőszkei határőrök egy osztrák rendszámú kisbuszban. Egy osztrák és egy török állampolgár akart Magyarországra lépni – járművük átvizsgálásakor harminc magán- és egy szolgálati török útlevel került elő. Mivel bűncselekmény nem történt, az sem derült ki, hogy a mások nevére kiállított okmányokkal mi volt a szándékuk az utasoknak. A török férfi csomagjaiban lapuló dokumentumokat lefoglalták, és elküldték a török állam honi külképviseletének.

A csomópontot 47 millió forintból építették át

Körforgalom a dorozsmai templomnál

Az ezredfordulón még a legbalesetveszélyesebb szegedi csomópontok közé sorolták a dorozsmai templom előtti kereszteződést. Ezért vált fontossá a csomópont átépítése: 47 millió forintból készült el az ottani körforgalom.

– Főleg a messzebről érkezők bizonytalanodtak el a kiskun-dorozsmai kereszteződésben: most akkor ki mehet előbb?

Számos csattanás, koccanás szemtanúja voltam itt – mesélte tegnap egy nyugdíjas férfi, aki Dorozsmán, a szegedi, a

kiskunmajsai és a kiskunhalasi út találkozásánál lakik. A közlekedési szakemberek már az ezredfordulón a legbalesetveszélyesebb csomópontok közé sorolták ezt a kereszteződést, mostanra viszont megoldódott a helyzet: elkészült a dorozsmai körforgalom. Úgy építették

meg, hogy a nagyobb teherautók is kényelmesen meg tudjanak fordulni benne. A növényesített belső sziget hat és fél méter sugarú, míg az aszfaltozott rész szélessége hét méter, a körforgalom mindhárom ágán zebra vezet keresztül.

– Sokan járnak erre a nagybani piac és Szikósfürdő miatt, ideje volt már, hogy átalakítsák a kereszteződést – vélekedett az autójából kipattanó Börcsök István.

Tíz-tizenöt éves kívánság volt, hogy a templom takarásában létrejött érdekes forgalmi helyzetet egyéltelművé tegyék egy körforgalommal. Kimondottan veszélyes volt a kereszteződés, a gyalogosközlekedés is problémásnak számított – mesélt az átalakítás indokairól Fábíán József, a terület önkormányzati képviselője. Hangsúlyozta: a 47 millió forintos beruházás állami pénzből valósult meg, a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. tervei alapján. Májusban a kivitelező, a Swietelsky Építő Kft. megkezdte a munkát: szeptember elejére pedig meg is kapta az aszfaltburkolatot a körforgalom, az autósok már jó két hete használhatják. Már csak a növényzetet kell a helyére ültetni, így a műszaki átadás legkésőbb október 31-éig – az előzetes határidőnek megfelelően – megtörténik.

R. T. G.



Az egyik legbalesetveszélyesebb szegedi csomóponton most már sokkal biztonságosabban haladhatnak keresztül a járművek

Fotó: Karnok Csaba

HÍREK

SZILVA, TÁNC A REGIÓRÁBAN

A hatvanéves Eleki Román Hagyományörző Néptánccsoportról és a szarvasi szilvanapról is szó lesz ma délután a Regiórában. A Szegedi Stúdió körzeti magazinja 13 óra 30 perckor jelentkezik a Magyar Televízió 1-es csatornáján. A műsorból az is kiderül, milyen lehetőségeket kínál az iskolakerülő, bandákba tömörülő fiataloknak a szabadidő értelmes eltöltésére a Nyitott iskola program.

ÚJRA HARMINCAT MUTAT A TÁBLA

Lapunk tegnapi számában megírtuk: az Algyői út és Diadal utca sarkán levő Tyúkász kocsmá előtt valaki átfestett egy jelzőtáblát, ami így 80-as zónát hirdetett a 30-as övezetben. Nem csak ezt, a környék többi tábláját is átrajzolták. Ezek javítását a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. már korábban elvégezte. Serege János részlegvezető kérdésünkre elmondta: a kocsmá előtti jelzőtábla elkerülhette munkatársai figyelmét. Ígérte, a mulasztást hamarosan pótolják. Tegnapi délelőtt a közlekedési tábla piros körében a nyolcvanas szám helyett ismét a harmincas szám volt olvasható.